



## Воткин Сергей Васильевич

Воткин Сергей Васильевич родился 22.01.1922 в Омской губернии. В многодетной рабоче-крестьянской семье, все сыновья многодетной семьи отправились на фронт, но вернулись немногие.

В 1941г. был призван в вооруженные силы СССР из Колосовским районным военным комиссариатом Омской губернии, сразу после окончания школы, был передислоцирован на Дальний Восток, где проходил службу в составе 5 армии, охранял границы Дальнего Востока, был моряком красноармейцем, служил на кораблях, служил на фортах в г. Владивосток. Несколько раз дивизион отправлялся на фронт, несколько раз доезжал до Томска, но каждый раз возвращался на Дальний Восток.

В составе 326 отдельный артиллерийский дивизион 109 Укреп района 5 Армии Приморского военного округа, в августе 1945 участвовал в последнем сражении с Японскими милитаристарами, под Иманом (ныне г.Дальнереченск) где и закончилась Вторая мировая война.

9 августа 1945 года Советский Союз вступил в войну с Японской империей. Ночью подразделения 35-й общевойсковой армии Дальневосточного фронта форсировали Уссури. Масштабная операция велась с применением авиации (около ста бомбардировщиков и истребителей) и тяжелой артиллерии из Резерва Верховного Главнокомандования.

Воткин С.В. рассказывал, что Японский гарнизон яростно сопротивлялся, используя мощь цитадели. Их дальнобойная артиллерия обстреливала железнодорожные мосты через Иман, остановив движение по Транссибу.

10 августа советские войска овладели городком Хутоу, но Японские милитаристы продолжали удерживать и оборонять крепость, используя подземные ходы сообщения для быстрого маневрирования и контратак.

15 августа 1945 года после издания императорского указа о безоговорочной капитуляции Японии войска, расквартированные в Хутоу, продолжали оказывать сопротивление. Несмотря на ультиматум, предъявленный советским командованием 18 августа гарнизону Хутоу, японцы отвергли предложение о капитуляции. Только после мощной авиационной и артиллерийской подготовки советские войска овладели японской цитаделью.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Ожесточённые бои с японским гарнизоном продолжались до 26 августа, то есть Вторая Мировая война продлилась еще на 11 дней. Погибло большинство защитников крепости. Потери советских войск составили 1051 человек убитыми и ранеными.

Награжден орденом Отечественной войны II степени, орденом Красной Звезды, медалями «За победу на Японии», а также юбилейными медалями.

*Информация предоставлена внуком следователем-криминалистом отдела криминалистики следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Приморскому краю майор юстиции Воткиным Владимиром Александровичем*



09 Мая 2020 17:04

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-745>